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Exkurzia do firmy poskytujúcej  

služby komplexného odpadového hospodárstva 

 

Cieľ aktivity: Žiak má zábavnou formou poznať význam triedenia odpadu a šetrenie 

surovinami, vrátane potravín.        

Vyučovacie predmety: I. a II. stupeň ZŠ - slovenský jazyk, občianska náuka, biológia, 

chémia a triednická hodina. 

Pomôcky: ľubovoľné obaly z potravín, nádoby na triedenie odpadu. 

 

Príprava: Niekoľko dní vopred musia byť žiaci (prostredníctvom školského rozhlasu) aj 

rodičia (na rodičovskom združení, alebo cez žiacku knižku) upozornení o tom, že sa chystá 

tematický týždeň „Hovorme o jedle“ a následne oboznámení s plánovanými aktivitami. 

Čiastkové informácie k jednotlivým aktivitám si žiaci môžu pripraviť už doma. Tiež je 

potrebné povedať žiakom, aké pomôcky si majú priniesť na prípravu výstupov svojich 

projektov.  

 

Postup / realizácia: Žiaci triedy navštívia spoločnosť zaoberajúcu sa poskytovaním služieb 

komplexného odpadového hospodárstva v blízkom okolí (napr. spaľovňu odpadov, 

environmentálne stredisko tejto spoločnosti a pod.). Priamo na mieste je pre žiakov 

pripravený odborný výklad a rôzne interaktívne, zábavné, aktivizujúce a poučné hry. Žiaci 

majú možnosť prezrieť si prevádzku, ako aj náročnú prácu jej zamestnancov. Žiaci 

spoznávajú okrem triedenia odpadov, ich následnej recyklácie, či spaľovania, aj využívanie 

splodín spaľovania na ohrev vody, vykurovanie, využitie trosky v stavebnom priemysle, 

taktiež čističku odpadových vôd.  

 

Žiaci odchádzajú plní dojmov a celou cestou do školy ako aj následne v škole prebieha 

diskusia o tom, čo videli, čo sa dozvedeli  a čo by ešte chceli vedieť. So žiakmi sme 

diskutovali a hľadali odpovede na otázku:  

• Čo sa deje s odpadom a teda aj potravinami, ktoré putujú do koša? 

• Prečo je potrebné separovať? 

• Prečo nemáme plytvať potravinami? 

• Ako môže prispieť každý z nás k zníženiu množstva vyhodených potravín? 

 

Získané vedomosti si žiaci precvičili na praktickom uplatňovaní zásad separovaného zberu.  

 

Zhrnutie: Postupne sa počas školského roka na exkurzii vystrieda niekoľko tried. Veríme, že 

ku odpadom natrvalo zmenia postoj a svojim správaním prispejú k ochrane našej planéty 

Zem. 
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Prílohy:  

    
 

   
 

 
 

 

Vypracovala: Základná škola Staničná, Staničná 13, Košice     

 

 

 


